

2023年第三季度（7-9月份）环保举报案件办理情况

| 举报对象 | 污染描述 | 办结信息 |
|---------------|---|--|
| 高平市和通清洁能源有限公司 | 晋城市12345市长热线转办关于群众反映：高平市陈区镇刘家庙村的大通洗煤厂露天作业未做防尘措施，导致周边扬尘污染严重。 | 晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年7月4日对大通洗煤厂进行现场检查发现：经调查，大通洗煤厂正式名称为高平市和通清洁能源有限公司，位于高平市陈区镇王家村，环保手续齐全。现场检查时：1、该公司处于生产状态；2、该公司建有一座全封闭原煤棚、一座精煤筒仓、两座煤块筒仓、一座中煤筒仓、一座矸石筒仓、一座全封闭煤泥库，全封闭原煤棚配备有喷雾抑尘装置，运行正常；3、厂区出入口配备车辆冲洗装置，运行正常；4、厂区南侧筒仓前场地内大量洗精煤露天堆放，现场未采取抑尘措施。我局对该公司露天堆放洗精煤，未采取抑尘措施的问题进行了立案调查。并要求该公司立即进行整改，制定整改方案，将整改方案报晋城市生态环境局高平分局。 |
| 高平市恒光热力有限公司 | 把污染物倒在康赢垃圾厂 | 晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年8月7日对高平市恒光热力公司和康赢垃圾厂进行现场检查发现：高平市恒光热力有限公司位于高平市南城办上玉井村，环保手续齐全。现场检查时：1、该公司于4月6日停暖，停暖后对厂内部分设施及场地进行了检修技改；2、该公司对脱硫循环水处理及过滤系统进行了升级；新建封闭式临时渣库。检修技改过程中产生的建筑垃圾、渣土、循环水沉淀池内淤泥，全部混堆于全封闭煤棚内；3、2023年8月6日，该公司将部分混堆的建筑垃圾、渣土、循环水沉淀池内淤泥倾倒在马村镇康营村村北山上的生活垃圾填埋场。现场调查时，倾倒地已推平，无法核实倾倒地量。一是我局针对该公司随意倾倒建筑垃圾、渣土、循环水沉淀池内淤泥的违法行为进一步调查；二是要求企业立即将倾倒建筑垃圾、渣土、循环水沉淀池内淤泥进行清理。2023年8月9日，该公司已将倾倒的建筑垃圾、渣土、循环水沉淀池内淤泥清理完毕。 |

| | | |
|---------------------|--|---|
| <p>高平市乾元明胶有限公司</p> | <p>该厂顶风作案，公然跟习近平总书记“绿水青山就是金山银山”的环保思想作对，长期违规生产，违规排放有毒有害气体、废水，污染当地空气、水、土壤，破坏绿水青山，危害群众生命安全和身体健康，透支周边群众的健康和子孙后代的利益。</p> | <p>晋城市生态环境局高平分局执法人员分别于2023年8月14日和8月25日对高平市乾元明胶有限公司进行了现场检查发现：高平市乾元明胶有限公司位于高平市陈区镇王家河村，环保手续齐全。现场检查时：1、该公司2023年7月1日起处于全面停产状态至今；2、该公司所有生产设施及污染防治设施，全部处于停产状态。我局要求企业加强停产期间各项污染防治设施的管理与维护，确保复产后污染防治设施正常运行，污染物达标排放。</p> |
| <p>高平市圣鑫源工贸有限公司</p> | <p>晋城市12345市长热线转办关于群众反映：高平市北城办三军村东南方向开有段沟洗煤厂，生产作业时未采取抑尘措施，导致灰尘较大。</p> | <p>晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年9月5日对北城办三军村段沟洗煤厂进行现场检查发现：经调查，北城办三军村段沟洗煤厂，实际为北城办三军村段家沟村，该村存在一家洗矸厂，正式名称为高平市圣鑫源工贸有限公司，位于高平市北城办段家沟村，环保手续齐全。现场检查时：1、该公司近期未组织生产（经查阅该公司近一星期用电量，显示近期未生产）；2、该公司建有约18000平米全封闭棚，棚内配备有喷淋抑尘设施，棚内堆有少部分原料；3、该公司安装有TSP、用电监管设施，均与晋城市生态环境局联网。我局也将进一步加强环境监察执法工作，认真履行环境保护“党政同责、一岗双责”职责，按照网格化环境监管要求，督促相关企业按照“自证守法”的原则，认真落实环境保护主体责任，将各项环境保护工作任务落到实处。</p> |
| <p>三军村无名煤场</p> | <p>地点:高平市北城办三军村南煤场。 问题: 1、煤场早上和晚上筛分和破碎机器声音大，产生的噪音对村民生活造成了影响。 2、煤场没有防护遮挡设施，属露天煤场，更无覆盖和喷淋措施，煤尘随风向到处飘扬，黑煤灰污染严重。 3、出入运输车辆未遮盖，货车及道路上的扬尘大，有一段土路雨天泥泞不堪，晴天黑土飞扬，严重影响到村里环境。 三、鉴于以上情况，希望相关领导及部门过问一下，还老百姓一份安宁，一片</p> | <p>晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年9月4日对三军村南煤场进行了现场检查发现：该煤场位于高平市北城办三军村，无相关环保手续，现场露天堆放大量煤炭，未采取抑尘措施，属“散乱污”。高平市生态环境保护委员会办公室向北城办下达《转办函》，要求北城办按照“散乱污”要求进行取缔。北城办核实后，立即组织人员对该煤场进行了断水、断电、清理露天堆放的煤炭，完成了三清，并于9月10日全部清理完毕。下一步，北城办压实环境监管责任，加强日常巡查，强化环境监管。对辖区进行全面排查，杜绝类似情况发生。</p> |

| | | |
|----------------|---|---|
| 山西高平科兴新庄煤业有限公司 | 噪声污染，半夜一点生产噪音巨大，偷偷生产，规定晚十点后不准扰民。附近村民无法入眠，反应多次，望尽快解决。 | 接到该群众反映之前，我局已接到群众反映新庄煤矿噪声问题。晋城市生态环境局高平分局执法人员分别于2023年8月5日、8月14日、8月21日晚和8月26日对新庄煤矿进行了现场检查发现：经调查，群众反映的实际为山西高平科兴新庄煤业有限公司，位于高平市河西镇新庄村，环保手续齐全。现场检查时：1、该矿处于正常生产状态；2、该矿洗煤厂位于矿区西侧，紧邻该矿的铁路运输线，铁路线西北侧为居民区，距离洗煤厂约200米；3、在前期的检查过程中，该公司存在噪声超标的情况，现场已要求该公司立即进行整改；4、该矿已制定了整改方案：一是每日22时至次日8时停产；二是在洗煤厂家庄降噪设备。目前，该矿洗煤厂已安装7台消音设备，并进行了厂界噪声监测，9月7日监测结果显示噪声达标排放。我局将加强对该公司日常环境监管。同时，要求企业加强污染防治设施的管理与维护，确保污染防治设施正常运行，污染物达标排放。 |
| 山西杰隆源生物制品有限公司 | 晋城市12345市长热线转办关于群众反映：高平市河西镇朱家庄村山西杰隆源生物制品有限公司每天使用两个农用三轮将公司的废水排放至北面4千米处的河道里，2023年8月起废水排放量增加，每天24小时不间断运输废水并排放至河道里。 | 晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年8月28日对山西杰隆源生物制品有限公司进行现场检查发现：山西杰隆源生物制品有限公司位于高平市河西镇朱家庄村，环保手续齐全。现场检查时：1、该公司属阶段性生产，现场检查时处于停产状态；2、该公司污水处理厂停运，与山西水投碧源水处理有限公司签订处理合同，生产中产生的废水贮存于污水厂沉淀池，使用软管抽至农用三轮车内，送至山西水投碧源水处理有限公司进行处理。经调阅该公司废水运输台账，记录信息齐全。8月份至今，每日运输7车，共约35吨废水。与山西水投碧源水处理有限公司接收台账相吻合；3、山西水投碧源水处理有限公司位于该公司的西北部，山西水投碧源水处理有限公司往东为大东仓河，距离该公司约4公里左右；今年，我市对大东仓河进行了整治，两岸铺设了步道，建设了堤坝、绿化等工程。经排查，大东仓河两岸未发现有倾倒废水情况。我局要求该公司严格按照要求将生产废水运至山西水投碧源水处理有限公司进行处理，加强废水运输人员的管理，防止随意倾倒。 |

| | | |
|-----------------------|---|--|
| <p>山西省高平化工有限公司</p> | <p>废气排放污染严重，刺鼻味严重</p> | <p>晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年10月7日对山西省高平化工有限公司进行了现场检查发现：山西省高平化工有限公司位于高平市马村镇康营村，环保手续齐全。现场检查时：1、该企业正在生产，锅炉处于停运状态，生产使用蒸汽由农谷丹峰发电后的余热提供；2、该公司水解工段、渣棚、糠醛精馏工段、成品储罐区配套的VOCs处理设施正常运行（收集管道+一级洗涤塔+冷凝器+脱水塔+低温导离子一体机+二级净化塔），并安装有VOCs在线监控设施，实时在线数据及历史数据无异常；3、玉米芯渣运输走廊的窗户未关闭，存渣棚的门未关严，厂内存在少量异味；4、2023年8月9日—8月10日，该公司对厂界非甲烷总烃、硫酸雾、臭气浓度、生产厂区非甲烷总烃进行了监测，监测数据为厂界非甲烷总烃0.91mg/m³，硫酸雾0.054mg/m³，臭气浓度18，生产厂区1#非甲烷总烃0.44mg/m³，生产厂区2#非甲烷总烃0.9mg/m³，储罐区非甲烷总烃0.57mg/m³，结果全部达标；5、2023年9月5日，该公司委托山西宝辉环保科技有限公司对有组织废气和厂界无组织废气进行了监测，监测数据达标排放。我局一一是要求该公司对厂内存在少量异味的情况立即进行整改，二是要求企业加强将加强对该公司的日常环境监管，三是要求企业加大各项污染防治设施的巡检力度（特别是VOCs治理设施），确保污染防治设施正常运行，保证污染物达标排放。</p> |
| <p>山西兴高能源集团股份有限公司</p> | <p>晋城市12345市长热线转办关于群众反映：马村镇马村村内开有一家兴高焦化厂，自2023年8月5日起，兴高焦化厂每隔半小时发出赤耳的声音。</p> | <p>晋城市生态环境局高平分局执法人员于2023年8月15日对兴高焦化厂进行现场检查发现：兴高焦化厂全称为山西兴高能源集团股份有限公司，位于高平市马村镇唐东村，环保手续齐全。现场检查时：1、该公司处于生产状态；2、该公司于7月1日起对前期停产的东区焦炉进行烘炉，东区焦炉配套的1#2#锅炉于2020年12月停运至今，需要配套整体启动。东区焦炉配套1#2#锅炉由于管道内部产生锈蚀、杂质，为防止运行中铁锈杂质进入汽轮机，造成汽轮机叶片损坏的事故，根据电力规程锅炉运行规定，对长时间停运的锅炉在复产前要对管道进行吹扫。该公司于8月7日至10日采取对管道阶段性吹扫，吹扫时间为每天8：00—12：00，14：00—19：00，8月10日15：00吹扫完毕，吹扫期间1#2#锅炉的对空排汽阀产生了噪声；3、该公司在对锅炉吹扫前，于8月6日在厂区南门及北门门口进行了公示；4、目前，该公司锅炉已检修完毕，锅炉的对空排汽阀压力已恢复正常。我局要求山西兴高能源集团股份有限公司加强对各项污染防治设施的管理与维护，确保噪声及各项污染物达标排放。</p> |